

# DEBRECENI UJSÁG

**Előfizetés helyben és vidéken:**  
Negyedévre 2400 korona. Egy óra 800 korona  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.  
Egyes száma köznap 30, vasár- és ünnepnap 50 K

**Feladás szerkesztés és laptulajdonos.**

**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Egyes száma köznap 30, vasár- és ünnepnap 50 K

## A kormányzó Mezőkövesden

**Mezőkövesd, június 10.**  
Vasárnap délután fel egy órákor érkezett meg a kormányzó külön vonata Mezőkövesdre, ahol a község lakossága nagy szeretettel és ovációval fogadta a kormányzót. Az ünnepi díszbe öltözött állományon a környék községeinek küldöttsége sorakozott fel. Az állomás előterében a díszszád állott s ennek balszárnyán az előkelőségek foglaltak helyet. A megjelentek között ott voltak Borbély Maczky Emil Borsodvármegye főispánja, dr. Puky Endre Abaujvármegye és Miskolc város főispánja, báró Borjlik István, Borjlik József és az egyházak, társadalmi egyesületek képviselői.

A Himnusz hangjai mellett szállott ki kocsijából a kormányzó s azután meghallgatta a katonai előkelőségek jelenléte és szemléi tartott a díszszád felett.

A megjelent előkelőségek és küldöttségek nevében dr. Borbély Maczky Emil főispán üdvözölte a kormányzót. Puky Endre főispán Abaujvármegye és Miskolc város hódolatát, üdvözlését a kormányzónak, aki az üdvözlésekre a következő beszédben válaszolt:

Örömmel jöttem ismét Borsodvármegye földjére, amelynek lakossainál mindig a hazafias lelkesedés szép megnyilvánulását látom. Ez a vidék megörzölte a nemzeti viseletnek szép és az ösöktől örökölt szokásait, amely külsőleg is kifejezésre juttatja a mult hagyományaihoz való ragaszkodást. Apolitikai belsőjünkben is a mult hagyományainak kultuszát és az ösöktől örökölt erényeket, a haza lelkes szeretetét. Köszönöm szíves üdvözlésüket.

Lelkes éljenzés követte a kormányzó szavait, akik ezután kíséretével kocsira szállt és a község főterére hajtott.

Hatalmas diadalkapu alatt érkezett a kormányzó a vásártérre, ahol az összegyűlt polgárság kitörő lelkesedéssel üdvözölte. Innen a kormányzó a katólikus parochiára ment, ahol villásreggeli volt.

A villásreggeli résztvevő a főmeltóságú kormányzó is, aki reggel 9 órákor érkezett meg Hardi Kálmán sorhajóhadnagy szárnysegéd kíséretében, ugyintén József királyi herceg és szárnysegédje Aldja Papp Sándor ábramok, Schioppa Lőrinc nuncius, Magasházy László őrnagy, első szárnysegéd, Fischer Lajos ezredes, a kabinetiroda helyettes főnöke, gróf Ambrózy Lajos kabinetirodai tanácsos és mások.

Déltűn három órákor a kormányzó és felesége, József királyi herceg és a nuncius a gimnáziumba mentek a Falu Szövetség kiállításának megnyitására. A gimnázium előcsarnokában báró Borjlik István, a kiállítás védnöke üdvözölte a kormányzót és felkérte a kiállítás megnyitására.

A kormányzó rövid beszéd kíséretében nyitotta meg a kiállítást, kijelentette, hogy mindig örömmel jön Mezőkövesd vidékére, ketjős örömmel jött azonban ez alkalommal, a mikor a Falu Szövetség kiállításának megnyitására van szó. Jól ismerem ennek az intézménynek nemes céljait, ezek között első az, hogy egyesítse a falu népet, emeli a falu kultúráját.

A főmeltóságupár és a magas vendégek ezután megtekintették a kiállítást és több mint egy óráig időztek a kiállítás helyiségeiben, majd a főgimnázium udvarára vonultak, ahol népünnepély volt. Az ünnepélyen a mezőkövesdi dalárda és a főgim-

názium énekkara hazafias dalokat adott elő, a mezőkövesdi fiadjalság pedig a mezőkövesdi táncokat mutatta be.

Déltűn hat órákor indult a főmeltóságupár Gödöllő felé, ahova este nyolc óra 10 perckor érkezett meg.

## Dr. Nagy Emil kinvezett igazságügy-miniszter.

**Budapest, június 11.**  
Horthy Miklós kormányzó ma délután 11 órákor fogadta Gödöllőn Béthlen István gróf miniszterelnököt és Nagy Emil dr. nemzetgyűlési képviselőt. A kihallgatás 2 órahosszat tartott, amely után Nagy Emil dr. miniszterelnököt igazságügy-miniszterként visszavolta a miniszterelnökkel együtt aúton Budapestre.

A kormányzónál történt kihallgatás után Nagy Emil dr. a következőket mondta munkatársainknak:

A délutáni folyamán a miniszterelnök ural egyútt kihallgatáson voltam Horthy Miklós kormányzó ur főmeltóságánál, akinek majdnem két óráig tartó beszélgetésben fejtettem ki álláspontomat igazságügyi politikámról. Az államfő nagy érdeklődéssel hallgatta fejtegetéseimet az igazságügyi politika jelen megoldandó kérdésekről és a legteljesebb megelégedést fejezte ki a halottak felett.

Nagy Emil dr.-nak kinek igazságügy-miniszteri kinevezését valószínűleg a hivatalos lap holnap száma közli, életrajza a következő:

Született Kaposváron 1871-ben, apja Nagy Sándor országos hírű büntető bíró volt, aki sok éven át mint vizsgálóbíró, különösen népvédelmi gondolkodásával és az uszorások és családok kíméletlen üldözésével a falusi népvédelmével szerzett magának olyan nagy hírnevet, hogy a nép általában erős törvénynek nevezte és később a kurián is mindig azt az irányt képviselte, amely az akkor uralkodó ál-liberalizmussal szemben a magyar falusi népet védő tendenciát akarta előtérbe helyezni. Nagy Emil lelki életének kifejlődésére édesapjának ez az imént várt egyénisége erős befolyás gyakorolt, amely később politikai pályáján is mindig éreztette intenzív hatását. Az érettségi vizsga letétele után egy évet Vesztfáliában töltött. A budapesti egyetem elvégzése után hosszabb időt töltött Londonban. Az ügyvédi kamarában 1898. március hó 15-én véterte be magát és ettől kezdve megszakítás nélkül ügyvédi gyakorlatot folytatott, egészen igazságügy-miniszteri kinevezéséig.

## Hosszas lesz az indemnitási vita.

**Akadékoskodó huzás-halaszás.**

Egész bizonyos, hogy hosszú indemnitási vita van kilátás. Lehejtéses, hogy az indemnitás tárgyalása június hónapra is átnyulik és így a nemzetgyűlés valószínűleg csak július közepéjén kezdheti meg a nyári szünetét. Az egységes pártban már most azon igyekeznek, hogy az indemnitás tárgyalását lehetőleg megrövidítsék és e célból nyomban a bizottság jelentésének befejezése után indítványozni fogják s sürgősségkimondását és ezzel kapcsolatban a nyolc óras ülés megátartását.

Az egységespárti belső ügyében a mai nap sem hozott változást. Jó forrásból nyert értesüléstünk szerint Gömbös Gyula nehány nap mulva leköszön a párt ügyvezető alelnöki tisztéről, de kilépése tekintetében vagy benmaradása dolgában még mindig ellenőzetes hírek szállingóznak. Minthogy az indemnitási vita hosszabb ideig tart, most már bizonyosnak látszik, hogy a földreform novella tárgyalására csak a nyári szünet után kerülhet sor.

## Forradalom Bulgáriában.

**A nemzeti párt győzelme.**

**Belgrád, június 11.**  
A szerb-bolgár hájáról érkező magánjelentések szerint a Sztambulinszki kormány megdöntését ténylegesen és tartalékosan íszték hajtották végre, akik az ellenforradalom éjszakáján egyenruhát öltöttek. Az összeküvés élén Lazarev tábornok állott, akinek a macedón szervezetek is rendelkezésre állottak.

Miután a macedónoknak nyílt zendülésre irányuló kísérletet kudarcot vallottak, a macedón komité összeköttetésbe lépett a tartalékos íszték ligájával, hogy éjszaka idején meglepjék Szófiát és a kormányhatalmat magukhoz ragadják.

A Sztambulinszki kormány, amelynek tudomása volt arról, hogy nagyobb összeküvés készül, az utóbbi időben biztonsági intézkedéseket tett.

Maga Sztambulinszki személyes biztonsága ekápól javarészt Szófián kívüli időzött. Naponra csak pár órát töltött a fővárosban, hogy a legsürgősebb kormány ügyeket elintézzze. Az összeküvés jerevei minden ellenintézkedés dacára sikerültek. Szófiában proklamálták a kivételes állapotot. A városi csapatok és macedón bandák szállották meg.

**A városban nyugalom van, de a lakosság attól fél, hogy a komitácsik Sztambulinszki hívein véres bosszút állanak, Szófiában több előkelő személyiséget letartóztattak, így a volt minisztereken kívül több kormánypárti képviselőt is.**

A forradalmi események folytán beszüntetett vasúti forgalom a múlt éjjel ismét helyreállott. A komitaci-

nápolyi express, melynek tegnap este kellett volna Belgrádba érkeznie, csak ma érkezett oda.

**Az utasok elbeszélése szerint Sztambulinszki eltávolítása ének idején teljesen csendben ment végbe. Csak a szófiai rendőrfőkapitányt lötték agyon, merő vonakodott a forradalomhoz csatlakozni.**

Eddig meg nem erősített jelentések szerint Sztambulinszki a parasztojokhoz felhívást intézett, hogy a győzelmes szófia ellenforradalmárokkal vegyék fel a harcot.

**Szófia, június 11.—**

A király déltűn kihallgatáson fogadta az új kormány valamennyi tagját.

**Szófia, június 11.—**

A miniszterelnök felkeresve a diplomáciai képviselőket, akik megelégedésüket nyilvánították azon, hogy a hatalom átvétele ereszakosság nélkül ment végbe és megígérték erkölcsi támogatásukat.

**Szófia, június 11.—**

A kormány összejelében a következő változás történt:

Miniszterelnök és közoktatásügyi miniszter Czankov Sándor egyetemi tanár, hadügyminiszter Vukov ezredes, külügyminiszter Kalov.

**Szófia, június 11.—**

Este hét óráig érkezett jelentések szerint az egész országban rend és nyugalom uralkodik.

Sztambulinszki, a volt miniszterelnök és egyebek jözan politikust, azonban az anjany barátság odáig hajította, hogy az ország többségét alkotó nacionalistákat a legdurvább önkénnyel elnyomta. A dikja,urát a legnagyobb elkeseredéssel szemlélték a nacionalisták, de jórészt a demokráta, sőt szocialista párok is. A kegyelem dőfést mégis az adta meg Sztambulinszki, hogy a nagyhatalmak Karagacsot, Drinapoly fontos külvárosát a békeszerződés ellenére sem adják Bulgáriának. Ezután egymást követték a merénylepek Sztambulinszki ellen. A bulgáriai ellenforradalmárok jelenleg teljesen uralkodnak a hezvelet, sőt egyes jelentések szerint Sztambulinszki is elfogták. Ha ez a hír igaz, akkor aligha kegyelmeznek meg a dikjatornak azért, hogy a volt miniszterek háborus felelősség címén haditörvényszék elé kerültek és akasztófára akarja jutatni őket.

## Drágább lesz a cukor.

**Budapest, jun. 11.** A pénzügyminiszterrendeletet adott ki, amellyel a belföldön termelt vagy vámkülföld-ről behozott cukor után megállapított fogyasztási adón felül fizetendő kasszari részesedést további rendelkezésig kilogrammonként 476 kömbanban állapította meg.

## Kínában új forradalom tör ki.

**Tokja, jun. 11.** A japán kormány négy torpedórombolót küldött Kínába hogy ott a japánokat megvédjék a zavargók ellen. Attól félnek, hogy Kínában új forradalom ör ki, amelynek az volna a célja, hogy Li-Juannek az volna a célja, hogy Li-Juannek elnököt leaszassa az elnöki székről. Péktigből azt jelentik, hogy a csendőrség és rendőrség június 9-óta sztrájkban áll.

### Most dől el az angol-francia viszony sorsa

London, június 11. A ma délelőtti összehívott minisztertanács, amelyen lord Curzon külügyminiszter beszámolt a szövetséges nagyhatalmak nagyköveteivel folytatott tanácskozásairól, döntő jelentőségű lesz. Ma dől el, hogy miképp alakulni a jövő az angol-francia viszony tekintetében és milyen magatartást kíván elfoglalni Anglia a jövőteli probléma terén.

### Beszámoló Sámsonban.

Hajdusámson, június 11. Barabás Samu, a hajdusoboszlói választókerület nemzetgyűlési képviselője vasárnap délután beszámoló beszédet mondott Hajdusámsonban. A népes beszámoló a Himnusz elmondásával ért véget.

### Mezőgazdasági gépvásár Debrecenben.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a gazdaközönségnek megbízható gazdasági gépekkel és eszköz felszerelésekkel megfélellő ellátását, kíván elősegíteni, Debrecenben évente egy vagy két ízben ismétlődő mezőgazdasági gépvásárok tartását, véteje programmba. Minthogy a Kamara arra törekszik, hogy intézményeibe az arra alkalmas gazdaalakulásokat bevonja, a mezőgazdasági gépvásárokra évente rendezését a Debrecen Vidéki Mezőgazdák Hiteleszervezetére bízta, a kamara csupán a felügyeleti partján meg magának. Felhívja tehát úgy a bennmaradó gyárműveikkel résztvenni kívánókat, mint az érdeklődő gazdákársak figyelmébe a kamara, hogy a gépvásár üzleti ügyeibe közvetlenül nevezett szövetkezőkhez (Debrecen, Csapó-u. 22. sz.) forduljanak. Az első gépvásár augusztus hó folyamán lesz megtartva.

### Eladó ingatlanok

**FÖLDBIRTOKOK:** Ondódon 2 kat. hold, 2 kat. hold 700 négyszögöl és 7 kat. hold. Vámospercsi úton 6 kat. hold 300 négyszögöl és 14 kat. hold. Vágóhídi villamos végállomás mellett 6800 négyszögöl tanyával, 14 szobára birtalddával. Bánkon 26 kat. hold tanyával, felletermessé. Széchenyi-ut. mellett 1600 négyszögöl, 3 szoba, mellék helyiségek, isálló, serpenyőháló. Széchenyi-uton 6000 négyszögöl, 2 szoba, mellék helyiségek, isállóval. Fancsikán 40 magyar hold tanyával. Debrecen mellett 5 m. hold tanyával. Biharban 72 magyar 72 magyar hold. Szolnokban Turkevénél 42, 53, 96, 120 magyar hold.

**HASZONBERLETEK:** Szoboszló alatti 45 kat. és mellette 13 kat. hold mindkettő tanyával.

**HAZAK:** Beköltözhető 1-6 szobával. Szent-Anna, József kir. herceg, Miklós, Király, Darabos, Csokonai, Garay, Teleky, Csapó-utcán és a város más részein. Széchenyi-uton 800 és 2600 négyszögöl építkezésre alkalmas üres telek.

**VILLAK:** Tisztviselő-telepen, Sasja körében, Vén és Tócsókerében, beköltözhető lakásokkal.

**SZÖLÖK:** Sestakerében 152 négyszögöl és 1613 négyszögöl pajtával, 1630 négyszögöl, 2 szoba, konyhával. Kőntöskerten keleti, egyenként 1000 négyszögöl és 1300 négyszögöles, — mindhárom szoba, konyha lakóházal, gyümölcsösökkel. Újkerten 850 négyszögöles fedett ligassal. Martinkán 2 nyilas. Bocskaykerében 2 holdas üres lakóházzal.

**Bővebbet:**  
**Hock József,**  
vármegyei t. főjegyző Országos Földbirtokrendező Biróság által engedélyezett ingatlanforgalmi irodája  
Debrecen, Szent Anna-utca 4. sz.  
Telefon: 14-76.

### Tanulmányi kirándulás Karcagra.

Debreceni gazdák kirándulása.

A szűkes alajok megjavításának oly rendkívül nagy fontosságu feladatával gyakorlatilag sikereket ígérő módon kísérletezések folynak a karcagi m. kir. állami földmives iskola telepén. Treitz Péter főgeológus, kiváló szakértő módszere szerint.

Ezen kísérleteknek megismerése céljából f. június hó 24-én, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara tanulmányi kirándulást vezet. Felhívja a Kamara mindazon gazdák figyelmé,

akik résztvenni kívánnak a tanulmányi kirándulásban, hogy a június 24-én, vasárnap reggel 7 óra 12 perckor induló gyorsvonat indulásakor Debrecenben, vagy akiknek utban alkalmasabb, utközben levő állomásokon, csatlakozzanak.

A tanulmányozó társaság számára Treitz Péter főgeológus és a kísérleteket vezető Szentannay Sámuel földmives iskolai igazgató szakértői előadásokban tájékoztatást nyújtanak.

### Uj rendelet tisztviselők ellátásáról

Budapest, június 11.

A m. kir. pénzügyminiszternek legújabb kiadott 1923. évi 266. P. M. számú rendelete értelmében azok a tisztviselők, alkalmazottak, nyugdíjasok és öveztek, akik olyan helyre laknak, ahol a magyar Köztisztviselők Fogyasztási, Termelő és Ertekezési Szövetkezetének elosztó helye van 1923. évi július 1-től kezdve teljesítés szerint választathatnak a között, hogy a kedvezményes áru élelmiszer ellátást természetben önjuttatják-e vagy pedig, hogy a helyi közpénzváltásokról kívánják. Közpénzváltásokról kizárólag az élelmiszerek helyett ad-

ják, tehát a kedvezményes áru tüzelő anyag, valamint az esetleges ruha és cipő ellátás továbbra is természetben jár. Akik az élelmiszer helyett készpénz váltástot kívánnak, kötelesek ezt a kíváncágukat az illetményüket (ellátási díjakat) számfeljö hivaftalnál legkésőbb 1923. évi június hó 20-ig írásban bejelenteni. Akik ilyen bejelentést az említett határidőig nem tesznek, akik az élelmiszereket továbbra is természetben fogják kapni. A közpénzváltás fizetése 1924. évi június hó végéig szól és az addig az időpontra semmitféle okból visszavonni vagy megváltoztatni nem lehet.

### Előkelő angol diplomata Debrecenben.

A főispán előtt elragadtatással nyilatkozott Magyarországról.

Debrecen, június 11.

Sir William Goode, diploma, Magyarországról előkelő angol barátja szombaton este auftón, Radics budapesti angol tolmács, volt összekötő tiszt kíséretében Debrecenbe érkezett, és az Arany Bika szállóban szállott meg.

Sir William Goode debreceni újjának az volt a célja, hogy személyesen tekinthesse meg Debrecen sz. kir. városát és Hajdúvármegyét és személyesen informálódjék városunknak és Hajdú vármegyének gazdasági, pénzügyi és egyéb fontos viszonyairól.

Az angol diplomata megérkezése után felkérte névjegyét dr. Hadházy Zsigmond főispánhoz, aki meglátogatta őt a Bika szállóban s ott megvacsorázták. Vasárnap délelőtti Sir William Goode dr. Hadházy Zsigmond főispán és Csóka Sámuel h. polgármester társaságában megtekintette a várost, majd auftón a Hortobágyra mentek, ahol megszemléltek a törzsgulyát, a ménest és a hortobágyi halastót. A társaság a hortobágyi csárdában ebédelt meg.

Ebéd után az előkelő külföldi vendég megjegyezte, hogy bár az egész világ beutazta, de olyan jóízűen a világ egyetlen előkelő éjtermében sem érkezett, mint az egyszerű hortobágyi csárdában. Nagy edragadtatással beszélt a látogatókról. Kijelentette, hogy igen meglepte Debrecen kulturáltsága, gyarai, intézményei, a város nagysága és szépsége. Megemlítette, hogy a Hortobágyot amerikai pusztaföldnek gondolta és így annál jobban meglepte az a kultúra, amelyet ott látott.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán kérésére készséggel nyilatkozott Magyarországról alkotott véleményéről és itt szerzett benyomásairól. A beszélgetés folyamán kitűnt, hogy Sir William Goode Magyarországnak igen jó barátja és hogy ma már Angliában másként ítélik meg Magyarországot, mint a közelmúltban. Kijelentette, hogy Bethlen István gróf miniszterelnök és Kállay Tibor pénzügyminiszter Angliában való személyes megjelenése az angol közvéleményre Magyarországról érdeklődésben igen jó hatással volt és nagy mértékben hozzájárult ahhoz, hogy Magyarország megítélése Anglia vezető körei részéről kedvezően megváltozott.

Az angol diplomafta általában nagy elismeréssel szölet Bethlen István miniszterelnök angol felvilágosító munkájáról és kijelentette azt is, hogy mielőtt Magyarországra jött volna az közvetlenül megelőzőleg Franciaországba időzött, ahol alkal-

ma volt mértékadó tényezőkkel érintkezni és állítja, hogy Párisban is megváltozott a hangulat Magyarországra iránt.

Sir William Goode dr. Hadházy Zsigmond főispán úttján üdvözlét küldötte Debrecen sz. kir. város és Hajdúvármegye népének azzal a kijelentéssel, hogy

**Magyarországnak joga van legteljesebb reményekre és habár Kállay Tibor pénzügyminiszter nem is hozta magával a külföldi kölcsönt, az minden inrtika dacára a legteljesebb bizonyossággal Magyarország meg is fogja kapni.**

Dr. Hadházy Zsigmond főispán a társalgás folyamán részletesen informálta az angol diplomatát a város és a vármegye nemcsak közgazdasági és pénzügyi, hanem politikai és közigazgatási viszonyairól is és a társalgás közben a főispán a legteljesebb maggyőződéssel szerezte arról, hogy Sir William Goode Magyarországnak valóban igen jó barátja.

**Az angol diplomafta vasárnap este azzal bucsuzott el a társaságtól, hogy vissza fog térni, de csak akkor, amikor mostani látogatásának eredményét a debreceniek is tapasztalni fogják.**

Sir William Goode ftkárával Debrecenből tovább utazott Szabolcs megyébe, Kállósemjénbe, ahol Kállay Miklós szabolcsi főispán látja vendégül és mutatja be neki Szabolcs vármegyét.

### Milyen időnk lesz?

Meteorológiai intézet jelentése.

Hazánkban a hőmérséklet tovább emelkedett és kevéssel a normális felé emelkedett. Az idő részben felhős volt, csapadék azonban nem esett.

Időprognózis: Zivataros esők, majd erősebb északnyugati szelek és hőszűnyedés várható.

### Részleges áramszünetelés a villamos világításban.

Értesítjük villamos áram fogyasztó közönségünket, hogy folyó hó 12-én, déli 12 órától délután 3 óráig a házőrűnkön eszközölnöd munkálatok miatt a Péterfia-utca végén, a Károly Ferenc József-uton, a Sasfakerten és környékükön nem lesz villamos áram szolgáltatás.

A világítási Vállalat.

### Ötezer koronás forgalmi adó bélyegek.

Budapest, jun. 11. Mint a MTI. jelel a pénzügyminiszter a forgalmban levő forgalmi adó és értékpapirforgalom adó bélyegcímlet kiegészítéséül 5000 koronás bélyegjegyeket is bocsátott forgalomba.

### A korona 9%

Zürichi zárlat: Berlin 70, London 2567, Paris 3005, Milano 2575, Prága 1058, Budapest 9 tel, Belgrad 625, Varso 90, Szona 320.

Vagomarna vásár: Déli zárlat. Felhajtás 353, belvárosi vagomarna. Árak okor magyar hízott 980-1100, kivételesen 1150-350, közep 750-950, silány 440-700, dika jobb 900-1000, kivételesen 1100-250, silány 500-850 magyar tehén 760-950, kivételesen 1000-1200, silányabb 420-700, kiscsonozni való 400-40, novendek 500-850, csekély felhajtás mellett a vásár élénk volt. Az összes minőségek körülbelöl 40-50 koronával, sőt ne mely esetben még ennél is drágábban keltek el.

**Devizaközponft hivatalos árfolyamai**  
Napoleon 21700 pénz, Angol fon 26450 francia frank 372-82, marka 750-90, lei 29 tel és 31 tel, svájci frank 1035-65, Belgrad (diana) 640-640, Amsterdam hollandi forint 2243-303, Bukarest 29-31, Koppenhága dánkorona 1035-65, Krisztiania norvégkorona 958-88, London 26430-27030, Berlin 700-40, Olaszország lira 266-76, Paris 367-77, Prága szokol 171-77, Stockholm svédkorona 1522-72, Sváje 1030-60, Bécs osztrák korona 800-40, Szofia leva 1430-630, Newyork dollár 6740-890, Varsó lengyelmarka 920-1000, Brüsszel belga frank 3316-26.

**Terményfőzde zárlat:** A mai terményfőzden szállard irányzat mellett körülbelöl 18-30 vagon került eladásra 5-10 százalékkal magasabb áron. A buza 250, a rozs 1000 koronával drágult. A zab szállard, a tengeri keresett.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós ftszavidéki 27000-250, egyéb 26750-27000, 78 kilós ftszavidéki 27250-750, egyéb 27000-500, rozs 18500-750, takarmányárpa 15500-16500, zab 19500-20500, tengeri 19000-20000, korpá 8300-500.

**Ferencvárosi sertésjelentés.** Szabad vásári maradvány 324 sertés és hat süldő. Erkezett 90 sertés és 5 süldő. Eladatott 220 sertés.  
Árak: Zsirterjes, fiatal, nehéz 1520-75, könnyű 1400-510, zártvásáron nem fejlődött ki üzlet.

### Meghívó.

A Debreceni Trágyagyár Részvénytársaság XV-ik évi rendes közgyűlést 1923. év június hó 22. napján délután 3 órakor a Gyöngyösi Forgalmi Bank Részvénytársaság gyöngyösi bank helyiségében tartja meg, melyre a ftszjel részvényesek ezennel meghívottak.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság jelentése az elmúlt üzleti év eredményéről.
2. Felügyelő bizottság jelentése.
3. Mérleg megvizsgálása, nyereség megállapítása és felosztása.
4. Indítványok.

**Megjegyzés.** Aki a közgyűlésen szavazati gyakorlatot kívánja, a közgyűlés megkezdése legelőbb 3 nappal részvényeit a Részvénytársaság pénztáránaft, Szent Anna utca 64. vagy a Gyöngyösi Forgalmi Bank Rt-nél Gyöngyösön letétbe kell helyeznie, mely letétéről kiállított közgyűlésen való részvételre. A letét a közgyűlésen előt vissza nem vehető. Az 1921-22. évi zárszámadások iróadateltségünkben Szent Anna utca 64. szám alatti hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debrecenben, 1923 június hó 11-én.  
Debreceni Trágyagyár Részvénytársaság.

# Ujdonságok.

**A tegnapi sertésvásáron némileg emelkedtek az árak.** A kóvér piacon a felhajtás elég nagy volt. Elénk kezeslet mellett, az árak különként 100-150 koronával emelkedtek. Átlagosan 1200-1350 koronát fizettek különként élőszuliban. A sovány piacon lonként élőszuliban, a keveses sertés került eladásra, a keveses azonban itt is nagy volt. Az árak emelkedtek s az árak különként, az 1700 koronát is elérték.

**A MANSz helybéli vezetősége felkéri tagjait,** hogy akik a nyárára nemer, francia vagy olasz nyelvű hallgatókat tudnak elhelyezni, támogassák ezt a nagyszabású diákcsere akciót. Felvilágosítást ad ez ügyben Ollinger Béláné alelnök, Ferenc József-ut 28. (Telefon 13-82.)

**Kedvezményes fa.** A Baross Szövetség felhívja azon tagjait, kik tűzifát jegyeztek, hogy a mai napon, délután 6-8 óra között a Szövetség hivatalos helyiségében (Piac-u. 8.) megjelenni sziveskedjenek, mert a kedvezményes fa szállítása kezdetét vette és a részletek sürgős megbeszélésére föltétlenül szükségessé vált.

**Népesedés.** Debrecenben az elmúlt héten született 37 fiú és 40 leány, összesen 77 gyermek. Ezzel szemben az elhalálozottak száma 45. Eszerint Debrecen lakossága az elmúlt héten természetes úton 32-vel szaporodott.

**Egy felvidéki község szolidaritása kiutasított lelkesével.** Komáromból jelenik: Hejény községben a református hívek bezárták a templomot és kijelentették, hogy sem a segédlelkész, sem a helyettes lelkész nem engedik be a templomba ismétlésre a járására mindaddig, amíg a csehek által igazságtalanul kiutasított lelkésznek egyházközségébe vissza nem térhet.

**A Műpartoló Egyesület képsorsolása.** Ifj. Kovács János „Kerjéslejt” c. olajfestményét nyerte Csóváry Kálmán (383. sz.), Oláh István „Mező” c. olajfestményét Mayer Jenő városi számvevő (46.)

**A MANSz iparos szakosztálya** tegnap délután öt órakor igen népes gyűlést tartott, amelyben kimondta, hogy támogatja a magyar egyetemisták hallgatói diákcsere akcióját és a Patronage Egyesület vasárnapi nagy gyermeknapját. Az ülés főbb adminisztratív jellegű ügy lefolytatása után véget ért.

**Ugrás az égő repülőgépből.** Newyorkból táviratozzák: A legnagyobb hadi kormányozható repülőgépet, miközben a wiburi torony felé szállt, a viharban tűz pusztította el. A lég-hajó utasai közül keletre megszökött, míg a többi sérülés nélkül ugrott ki az alacsonyban repülő gépből.

## Meghívó.

A Csanak József Kereskedelmi Részvénytársaság 1923. évi június hó 21. napján d. u. 4 órakor tartja meg Debrecen saját üzleti helyiségében (Piac u. 51. sz.) az 1922 üzletévre vonatkozó évi rendes közgyűlést, amelyre a t. részvényeseket ezúton meghívja

az Igazgatóság.

### TÁRGYSOROZAT:

- Igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése a lefolyt üzletévről, az 1922. évi számadások megvizsgálása, mérleg megállapítása és a nyereség felosztása.
- Felmentvény megadása az igazgatóság és felügyelőbizottság részére.
- A felügyelőbizottsági tagok díjazásának megállapítása.
- Esetleges indítványok.

**Figyelmeztetés.** Az évi mérleg és jelen és a társaság hivatalos helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők. Szavazati jogukat csakis azon részvényesek gyakorolhatják, akik részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt legalább 3 nappal a közgyűlés megkezdése előtt a társaság pénztárána alá leteszik.

## A debreceni főreáliskola reálgimnázium lesz.

— Már egy év múlva. —

Megírta a Debreceni Ujság, hogy a kultuszminiszteriumban készen van az új iskolareform, amely az öszre új típusu, az élet követelményeihez jobban hozzásimuló, középiskolai típusokat léptet előbe. Ez az iskolareform Debrecen város községét is közelről érdekli, mert az

állami főreáliskola, mely e napokban ülte ötvenéves jubileumát az egész város rokonszenvének hangos tanujele mellett, a nagy évforduló után, nagy és az iskolára nézve igen előnyös változáson megy át. Értésülé-

sünk szerint a kultuszminiszterium a debreceni állami főreált is reálgimnáziummá szervezi át

Tervebe vették, hogy az újítás esetleg a már most reánkötvetkező iskolai év elején bekövetkezik. Biztosra vesszük, hogy az állami főreáliskola ezáltal olyan körökben is sok új barátot nyer, amely körök eddig elé a reáliskolai intézménnyel szemben, minthogy ennek érettségi bizonyítványa csak szűkebb körre terjed ki az érvénye, tartózkodó álláspontra helyezkedtek.

## Borzalmas gyilkosság Dunaharaszti községben.

Borzalmas gyilkosság híre pattant ki dunaharaszti községben. Június 3-án hajnali két órakor a dunaharaszti téglagyár telepén két fiatal suhanc borzalmas merényletet követett el egy 16 éves munkásleány ellen.

Az eddigi nyomozás szerint a két legény a fiatal leányt a merénylet után a gyártelepről a közeli vasúti föltésre hurcolta, ahol az arra haladó tehervonat a szerencsétlen leány fejét lemejszerte.

Az eset részleteit a következők: Ugyancsak a dunaharaszti téglagyárban dolgozott Komázi János 19 éves és Holló István husz éves munkás, akik gyakran találkoznak a csinos fiatal téglagyári munkásnővel. Június 3-án, vasárnap hajnali egy órakor ment haza a Futó család a két suhanc kíséretében a telepen lévő lakására. Nem sokkal később a két suhanc Futó Franciskát kihívta a lakásból és éjszaka két órakor kialsáták a leányt a telep udvarára és a gyár egyik téglá raktárába kísérték.

A két elvetemült ember itt a fiatal leányra támadt, letépték, száját zsebükendőkkel bejötték és vadállati merényletet követtek el ellene.

**Mellbelőtte magát és a vízbeugrott.** Imskoláról jelenik: Kazimir József vasgyári tisztviselő esütőgyökön fejtős öngyilkossági kísérletet követett el. Kiment a Sajó partjára, ahol mellbelőtte magát, majd a Sajóba ugrott. A lövés nem volt halálos s mikor a fiatalember a vízben elmerült, feljött benne az életösztön és kivergődött a partra. Késő este megtalálták és beszállították a városi kórházba.

**Halálozás.** Mélyen szomorodott szívvvel, de Isten akaratán megnyugodva tudjuk, hogy felejtve jött jó anyám, anyósom, nagymamánk, drága testvér és jó rokon: özv. Pilich Balázsné Takács Mária áldásos életének 82-ik, özvegységének 29-ik évében, két hónapi, de különbözően egy heti súlyos szenvedés után június 10-én, este 10 órakor elhunyt. Iszenben boldogul kedves halottunk földi részei 1923 június 12-én, kedden délután 3 órakor fogjuk a Bursi utca 5-ik számú házuknál a református egyház szerjartása szerint tartandó ima után, a Kossuth utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Végfiszességükre rokonainkat, barátainkat, jóismerőseinket fájdalmas szívvvel meghívjuk. Debrecen, 1923. június 11-én. Áldás és béke drága porra! Bánatos gyermekek: Pilich Katalin férjével id. Buglyó Ferencel, Unokái és dédunokái: Ifj. Buglyó Ferenc nejevel Layér Káccával és gyermekeik: Ferike, Imi és Laci, Péter nejevel Bakóczy Juliskával és kislók: Petyus, Mariska, Zsuzsika, Katica és Józsika unoka. Veje: Bakóczy István és kisló Piszuka, Testvére: Takács Ferenc családjával és a kiterjedt rokonok nevében is. A temetést Csurka Kegyelet temetkezési vállalat, Kossuth utca 8. szám, rendezi.

**Az eddigi adatok szerint a leány a borzalmas merénylet következtében azonnal meghalt. A két legény ezután kivonszolta a leány holttestét a telep udvaráról és a vasúti föltésre vitték. A hajnali három órakor arra haladó vonat aztán lemetszerte a szerencsétlen leány fejét.**

A leány holttestét másnap reggel találták meg a vasúti föltésen. Valószínűnek tartják azt is, hogy Futó Franciskát a még élve hurcolták a föltésre, bár a két legény azt állítja, hogy a leány holttestét vitték oda. Így lehetséges, hogy a suhancok rejtve a leány esetleges feljelentésétől így akarják megmenekülni a büntetés elől.

A pestvidéki törvényszék orvosa tegnap boncolta fel Futó Franciska holttestét, azonban a boncolás eredményéről még mindig nem érkezett jelentés. Képes, hogy a fiatal leányt a gyártelep udvarán gyilkolták volna meg, vagy pedig a vonat kerekai ölték meg.

A két legényt a dunaharaszti csendőrség letartóztatta.

**A menők menették meg.** Deme-ter Jánosné a Diószegi-ut 10. szám alatti felakaszotta magát. A házbeliek észrevették és levágák a kötélről, de életre nem bírják kelteni. A menők melességes légzéssel fél óra alatt magához térítették.

**Társasvacsorát rendez a Zion.** Falk Lajos, dr. Fejér Ferencet, dr. Freund Jenőt, Hochfelder Jakabot, Jónás Mór, dr. Kardos Samu, Markos Miksát, Rosenberg Adolfot és ifj. Schwarz Vilmost jisz elejtbeli tagokká választotta a Zion betegsegélyző egyeslet és június 17-én este fél nyolc órakor a Frohner éttermében társasvacsorán fogja ünnepelni őket.

**A csehek világitótornyokkal őrzik a határt.** Prágából jelenik: A Csehszlovák-Slovenskó Republika közli: Az állam védelmének érdekében szükségessé lesz a közjárásos határain, főleg pedig a hegyszorosokban világitótornyokat állítani fel, hogy azon a határon éjjel a repülő aeroplánok felkutatását megkönnyítsék. A cseh erdőségek és őriasi hegységék hegygerincei a repülő számára nagy akadályok lesznek főleg éjszaka, úgy hogy inkább az alacsonyabb hegyszorosokat keresik fel. Más helyen ezefélek a világitó tornyoknak az lesz a hivatásuk, hogy a határt őrzék.

**Makulajura papir,** míg a készlet tart, különként kapható a kiadóhivatalban.

**Alföldy Károly tánciskolájában** szüneti tanfolyam június tizennyolcadikán kezdődik. Beiratkozások Péterfia 2.

**Szőrméket készit,** alakit, javit és molykárelent megóvásokat legócsóbban vállal Klonda, szűcs, iparkamara. Telefon 14-25.

## A Sárkut tanyánál vigyázni kell!

Az előjáróság figyelmeztetése.

Az m. kir. honvédség 1923. június 14. és 15-én, reggel 7 órától délután 13 óráig a Sárkut tanyánál levő katonai löfőren és lövészetet tart, figyelmeztetik az érdekelte közönség, hogy ezen napokon a jelzett idő alatt a lezárt területen semmiféle állatotkat ne hajson és tilalmi területen vagy közelében senki se tartózkodjék.

Debrecen, 1923. június 11.

Városi előjáróság.

**Peckainé elfogatta egyik terrorista társát, hogy az is bűnhődjön.** A Peckai terrorista zászlóalj vezérének, Peckainak felesége, dr. Telesi Mária, aki résztvevő férje bandájának Akaszó községben elkövetett gyilkosságában, nemrégiben szabadult ki a börtönből. Telesi Mária a napokban Budapesten a Padmaniczky-utcában sétált, amikor észrevette, hogy vele szembe jön Nimecz György volt Peckai-terrorista, aki ellen közzölevé van kiadva. Peckainé a terrorista rendőrnök adta át, aki bekísérte a főkapitányságra. Itt Telesi Mária arra a kérdésre, miért jelentette fel volt elvtársát, ezt felelte: — Engem összekötözve hurcoltak végig a Rákóczi úton. Nem nézhetem felhá, hogy az uram bármelyik terrorista elkerülhesse büntetését!

**Harminc évig él egy macska.** — Ritkaságszámba megy, de megjörtént Herczeg Jenő sümegi járásbíró-sági irodafőtiszt Náci nevű macskájával. Harminc éve meghaladó ideig él, végül is egyik szemén — mirigy nőt, mely elgyenyedt s ebbe belepusztult az emberlőjt megélt állat.

**Kedvező alkalom.** Üzlet átalakítása előtt az áruaktár apaszása miatt, rendkívül előnyös árban vásárolhat teli női felöltőket, szörme, szilkszin kabátokat, teli welour kabátot, szörmezei welour kabátot, koverkó kabátot, gyermek köpenyeget, grenadin ruhákat, pongyolát, díszített női kalapokat a Rózsa Áruházban.

**Olcsósági hullám!** 12.000 koronáért készítek hozott kelméből felelősség mellett elegáns zakkóöltönyt, vagy felöltőt ujonnan megnyitott szabóműhelyembe. Ugyszintén bármilyen fordiasokat a legolcsóbban eszközölök. Tisztviselőknék, közalkalmazottaknak messzemenő árendemény. Lipták Mihály uriszabó, Csomka utca 15. Kút utca sarok.

## Színház.

Heti műsor:

**Kedden:** Levendula. B) bérlet.  
**Szerdán:** Levendula. C) bérlet.  
**Csütörtökön:** Levendula. D) bérlet.  
**Pénteken:** Az árnyatlan Zsuzsi. A) bérlet.  
**Szombaton:** A kék mazur.  
**Vasárnap délután:** Bajadér.  
**Vasárnap este:** Levendula.

**Levendula minden este.** A Csokonai színház legújabb operettje esténként elbájolja a nézőket, akik a kiünő előadás minden egyes szereplőjét: Timár Ilát, Woith Ilonát, Halassynt, Torma Gusztykát, Rolkót, Krompachit Ungert és Szigeit állandóan tapsolják és ünneplik. Ma B) bérlet!

## Hölgyek figyelmébe

ajánlom

### Kozmetikai intézetemet,

hol saját találmányu szabadalmazott szereimmel és eljárásal bármilyen archibát — szeplőt, májfoltot, pattanást, szemölcsöt, anyajegyet, korpásodást stb. gyorsan és véglegesen elmulasztok.

**Arcbőrhámlasztás**  
 fájdalom nélkül fél óra alatt.  
 Tisztelettel: **Birodek Ádámné,**  
 Bathányi-utca 5.szám.

**Sóvasalást** és mindenféle gazdasági, kovács és kerékgyártó munkát szakszerűen, szolid áron készít ifj. **Varjassy Imre**, Apafi-u. 67.



haussuk-sarok gazdaságos, nédi a lábakat kíméli az idegeket.

**28 holdas birtok most hat és félmillió koronáért** megkapható a Debrecen mel-

lelti Vértes községben!

Bővebb felvilágosítás nyerhető a birtok eladása felett egyedül és kizárólagos joggal rendelkező **NAGY LAJOS** Országos Ingatlanforgalmi Irodában, Veres-utca 9. — Egyedül csak ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a vételi foglaló is!

# Gépolaj, benzin, nyersolaj



kocsikenőcs, hengerolaj, petróleum, gépszir, (tavotte) kátrány, fedéllemez és bőrfédéllemez stb. debreczeni raktárunkból legelőnyösebben beszerezhetők:

**BLEYER ANDOR**  
Hatvan-utca 53. — Telefon 7-28.



Az ország legforgalmasabb vasuti gócpontján,

## Szolnokon,

éppen az állomás mellett levő, erős forgalmu

„Erzsébet szálloda-vendéglő” saját szoda víz gyárával együtt, hirtelen közbejött családi ügyek miatt azonnal eladó és rögtön átvehető!

Gyönyörű magánlakás! Szerződéses olcsó bérlet! Hatalmas leltár! Teljes berendezés!

Ma megkapható 15 millió koronáért!

Bővebb felvilágosítást nyújt az eladás felett egyedül és kizárólag rendelkező **Nagy Lajos** Országos Ingatlanforgalmi Vállalat.

Ott tekinthető meg a teljes es részletes leltár!

Ott köthető meg a vételi ügylet!

Iroda: Veres-utca 9. szám.

## Levelezés

**Ki venne feleségül** 60 éves uratól kevés pénzem, kevés holmim van jobb emberektől névvel írott leveleket Hajduböszörmény posztjeresztanyé „Nincsem senkim” jeligére. 1989

**Intelligens** leány ez újon ohajt házassá céljából megismerkedni hozzá illő, korrektegyennel, csakis komoly szándéku levélre válaszpól. Jelige „Melinda” a kiadóba. 2152

## Ajánlat

**Eicsereihém** beköltözhető 2 szoba, konyha, előszoba, spejzből álló lakásom hasonlóval. — Cím a kiadóban. Esetleg egy szép modern egy szobás modern szobással. 2139

**Igazolvány** vagy utlevélbe való fényképek legolcsóbban Pavillon műterem Nagyerdő vendéglő mellett. 1993

**Legjobb kávék** Királynál, Dégenfeld tér 11., frissen pörköltve bevő előtt. 1777

**Magas bér** fizetnek — akár természetben is annak, aki főtéren kiadná egy szoba, előszoba, különbejáratu lakását 15-re. Cím Kereskedelmi vállalat jeligére a kiadóba. 2141

**Telefonok, csengők, villamos főzők, vasalókat gyárt, javít, vesz elad, cserél.** Villamos szerelési anyagok, izzó lámpák a legolcsóbb napi árban szerezhető be Földvári, Debreceni I. elektrotechnikai gyárban. Debrecen, Széchenyi utca 55. Telefon 168. Tanuló felvétetik. 2142

**Egy** utcai bujorozott szoba ágynemű nélkül kiadó. Cím kiadóban. 2141

**Elvállalok** rossz járatu ekek kiktűnő rendbe hozását, szekerek javítását, lovaslósokaj jutányosan gyorsan és pontosan. A t. n. érdemű közönség szives partfogását kérve. Tisztelettel: Révész Miklós kerékgyártó. Szoboszlai-utca 2. 2142

**Egy** utcai 2 ablakos szobát adok annak, ki nekem 50.000 korona kölcsönt ad. Cím a kiadóban. 2144

**50 ezer korona** adok annak, aki nekem átad egy asztalos műhelynek való helyiséget. Ajánlatot Kossuth utca 5. bujoraktárba. 2145

**500.000 kor.** járulnék bármily üzlethez, ahol személyesen is résztvehetnék. Cím a kiadóban. 2127

**Melyik** magános férfi kölcsönözne 70 ezer koronát üzlet kezdéshez, annak ingyen lakást adok mindaddig, amíg vissza nem fizetem. — Cím a kiadóban. 2126

**Varróleány** intelligens házakhoz varrni és ill. zol. aján. kózik. Vattal otthon is. Kut-utca 78. 2108

**Zöldlucerna,** ölszámra, nagyobb mennyiségben is kapható. Tócsókeri., Margit-u. 8. 2148

**Jutányos** árértékű kék szőnyegek öngyönyöket, le-vel hívásra házhoz megyek. Szőnyi János férfi szabó, Könyöskert Tűhőfőm 9. 2137

**2 szobás** vakasomaj átadom annak, ki bujoromaj megveszi. Cím a kiadóban. 2153

**Úvegeket:** kölnivizest, brillantinost, ill. laszerest, egyéb fajtáit vásárolj Széchenyi, Péterfia 46. 2155

**Központhban** 3 szobás lakás, fürdő szobával, mellettek helyiségekkel aadó. Ajánlatokat „3 szobás modern lakás” jelige alatt kiadóba. 2149

**Gazdálkodók** figyelembe, ki volna hajlandó fiatal Hoffer gőzgép emhez egy jó cséplő, venni és velem közösen csépelni. Cím a kiadóban. 2163

**Kiadó** udvari bujorozott kis szoba, egyszerűbb fiatal, lehetőleg iparos párnak. Vénkeri, Sinai Miklós-u. 42. 2162

**„Szikra áruházban”** olcsó divatruha vizsgá ruhák kaphatók és hozott anyagból is vállaljuk a készitést. Kézi munka üzlet. Piac-u. 77. 2161

**Hajmunkák** készen kaphatók és készitettek Boczán fodrásznál, Hatvan-utca 2. Haját veszek. 2160

**Krumpli és zöngert** fejemenyek harmadát van kiadó, kapálni — azonnal lehet továbbá részlete kaszáló kiadó. Jelentkezhetnek: Gazdák Bankja, Kossuth-utca. 2135

## Kereslet

**Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, — zálogcédulát,** vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. I. emelet. 2135

**Mindenes** cselédeket keresek azonnali belépésre könyvvél Varga utca 28. szám. 18

**Veszek aranyat, ezüstöt, brilliánsat, antik ék sezt, zálogcédulát,** legmagasabb napi árban — Grijsch György, Kossuth-utca 13. saját ház, emeleten. 220

**Tanuló** felvétetik Kizály, fűszerüzletében, Dégenfeld-tér 11. sz. 1774

**Arany és ezüst** penzket aranyat, ezüstöt, brilliánsat és hamis fogakat bármikor teljes értékben váltok be. — Szassik és Blattner, Blattner, Csapó u. 12. 1222

**Mindenes** cselédeket — vagy bejárónőt keresek azonnali belépésre Varga u. 28. szám. 23

**Bejárónő** kosztal, kétfagu családhoz felvétetik. Piac 16. III. emelet 3. 2151

**Gyermekszerező** leány, esetleg német bonnet alkalmazok. — Széchenyi, Széchenyi-u. 10. 2154

**Egy jó házból** való 14—15 éves fiú hölgyfodrász tanulónak fizetéssel felvétetik Romminger hölgyfodrásznál Varga utca 1. sz. 2161

**Ügyes** varró és tanuló leányok felvétetik a „Belvárosi divatterem be, Kossuth utca 26. sz. 2123

**Kerékgyártót** gazdaságba keresek, Adler, Hatvan u. 13. 2144

**Házmesteri** lakást keres fiatal pár jarkarjásért. Cím gróf Dégenfeld-tér vassátor II. sor, 2. szám. 2147

**Jobb** kosztosok jó házi kosztára azonnal felvétetik Bathlen utca 27. Megbeszélés délben. 2152

**Egy jó házból** való lány hölgyfodrász tanulónak fizetéssel felvétetik Romminger — hölgyfodrásznál, Varga utca 1. sz. 2150

**Borbélysegédeket** teljes ellátásra, vidékre keresek, Kraft, Csapó u. 97. 2149

**Vasalónők** felvétetik Kone, kelmefestőnél. — Péterfia 30. sz. 2128

**Bérbe** keresek a városban vagy a város közelében egész udvar, lehetőleg kerttel vagy anélkül. Cím a kiadóban. 2125

**Tanuló** ellátással — vagy fizetéssel felvétetik Gersner Kálmán fűszerkereskedésében — Széchenyi utca. 2124

**Borbélysegéd** jó munkás felvétetik Özv. Erdős Lászlóné Széchenyi utca 1. sz. 2130

**Csomagoló leányok** felvétetik Csillag utca 49. szám. 2132

**Cipészművelőnk** részére tanoncot felvétetik. Népjelölti hivatal Miklós utca 23. 2129

**Vigszínház** moziba, szombaton 9 órai előadás után 38. számú zártszékek felejtett bőridőkelet (bacsulapost) — megjelölő sziveskedjen Miklós-u. 7. alá hozni, hol illő jutalomban részesül. 2143

**Egy** szoba, konyhás lakás keresek 100 ezer kor. lelépéssel. Hatvan utca 5. szabóüzlet. 2136

**Intelligens** nagy föld birtokos özvegye házzvezetői állású ohajtana háziutasban járás és családtagnak megkínálható. Cím a kiadóban. 2147

**Társat** keresek 800 ezer koronával, 5—6 napra, nagy jövedelem biztosítva. Cím a kiadóban. 2138

**Mindenes** bejárónőt keresek azonnala, hajjégszerető eladó. — Egyház-tér 11., keresztpülete. 2140

**Két** 13—14 éves leányt, lehet árva, jó helyre felveszek. Méliusz-tér 12. ajtó 4.2166

**Géplakatos,** vasasztalgályos tanulókat, jó fizetéssel felveszek. — Miklós-utca 17. 2165

**Tanulóleányokat** felvesz Debreceni mechanikai fémernemű vállalat. Széchenyi-utca 30. 2159

**Munkásing** varrónőt felvesz Losonczy, Széchenyi-utca 30. 2158

**Munkások** és munkásleányok felvétetik, tanoncotakat fizetéssel szerződöt a Vasbujorogvár. 2156

## Eladás

**Alsólőzsa,** Főutca 168. számú ház szőlővel eladó. Ertekezni József kir. herceg utca 41. sz. 2133

**Eladó** világos háló, ebédlőszekrény, garderozszerény, tükrök, — hencser, íróasztal, több butorok, Széchenyi utca 8. 17

**Bükkfa** háló, teljesen új eladó. Bőszörményi-ut 20. sz. 1688

**Új** 4 m. hosszú valyú eladó. Magos u. 4. sz. 2106

**Asztalos** szerszámok új, Vágza féle gyártmány, gyalupad és lakvegyes, több. Cím a kiadóba kerek. 1956

**Ebédlő** és egy gramofon darabonkánt is sürgősen eladó. József kir. herceg utca 17. 2142

**Eladó** négy kaj. hold föld két szobás lakással városához közel két és fél millióért, külsőleg szép új cserépes ház beköltözhető lakással és üzlettel kétmillióért. Máté iroda, Széchenyi u. 55. 1909

**Egy** három hónapos fajú vadászkuja eladó. Timár u. 11. sz. 2140

**Eladó** nyári nadrágok, címábla, nagy utazó láda. Szappanos u. 10. szám. 2143

**Sós szalonna** 40 kilo, kettelenyitő pinceajtó, egyfenekű hordó eladó. Sestakeri, Poroszlav u. 4. szám. 2148

**Eladó** rézagy madárca, hancser, gyermekkecskű fűzők, szék, mindenféle bujorok. Hatvan u. 34. 2150

**Egy** kőrös betéts háló és gy. ebédlő szekrény eladó. Teleki-u. 10. sz. 2146

**„Bükkfa** háló teljesen új eladó. Bőszörményi-ut 20. 2134

**Egy** kisebb takaréktűzhely és 2 drb. káposztás hordó eladó. Gólya-utca 10. szám. 2139

**9x12 fényképező** állvánnyal és két sorozat Pejőfi bélyeg eladó. Cím a kiadóban. 2146

**Eladó** családi ház beköltözhető lakással, lakó nincs. Vargakeri, Déli sor 15. 2145

**25 m. függönynek** való pamutbarsony hozzávaló krém szatin bélyegsel és zöld zsinórral csak együt eladó. Megtekintéshez délután 5—7 között Hatj utca 26. alatti. 25

**Eladó** sürgősen Csapó kert, Jánosí utca 53. számú ház. Két szoba beköltözhető. 2131

**Eladó** helyszűke miatt egy ebédlő szekrény, márvány lappal, egy írino szekrény, üvegkomol, egy fél háló szoba, bükkfából, 2 db Thonet szék, asztal, kávé és egy zöld posztós kártya asztal. Ertekezni lehet Barbajáner Boris kereskedőnél, Széchenyi-u. 6. sz. 2167

**Eladom** 6 éves Hoffer gőzgépet, vagy kiadom bérlet felost cséplésre. Miklós-utca 17. 2164

**Föld** eladó 40 hold, tanyával, holdja 280000 korona. Pajaky. Csapó 19., keresztpülete. 2157